

7月11日,伊川县召开2014年上半年经济运行分析会暨县委十一届十一次县政府五次全会,传达学习省委书记郭庚茂来洛调研时的讲话精神以及市委书记陈雪枫在全市领导干部大会上的讲话精神,回顾总结上半年工作,对下半年工作进行部署,进一步统一全县上下的思想和行动,将党的群众路线教育实践活动推向深入,推动全县经济社会持续健康发展。伊川县委书记、县长侯占国作了题为《学讲话 悟精髓 抓当前 谋长远 为加快县域经济的提速跨越发展而努力奋斗》的讲话。

今年上半年,面对复杂严峻的国内外经济形势,该县攻坚克难,真抓实干,深入开展教育实践活动,扎实推进各项重点工作,主要经济指标平稳增长,县域经济保持了平稳较快的发展态势。

上半年,该县预计实现生产总值137.2亿元,增长7.5%;规模以上工业增加值60.5亿元,增长9.7%;完成投资178.3亿元,增长25.3%;完成社会消费品零售总额65.5亿元,增长13%;公共财政预算收入7.5亿元,增长18.9%。



滨河大道



伊龙路跨伊河大桥

学讲话 悟精髓 抓当前 谋长远

伊川县召开会议回顾总结上半年工作,对下半年工作进行部署



志远路跨伊河大桥

1 找准讲话精神与伊川发展实际结合点

7月3日下午,郭庚茂实地考察了伊川县动漫产业园、微电子产业园、产业集聚区综合服务中心、深新隆触摸屏显示器、华中铝业、心里程平板电脑、丰拓铝业等10家企业,对该县发展思路给予了充分肯定,并高度评价了该县传统优势产业拉长产业链条、引进培育新兴产业所取得的成绩,要求该县进一步解放思想,加大开放力度,在产业链招商上下大功夫,真正实现转型发展、跨越发展。

侯占国指出,伊川作为洛阳人口大县和经济大县,有责任、有条件在洛阳建设名副其实的中原经济区副中心城市中有所贡献、有所担当——

一要明确发展目标。伊川县的发展目标是“建设国内有影响力的铝工

业新城、中西部地区重要的电子信息产业基地和生态优美、宜居宜业的新伊川”,这是县委、县政府在认真分析伊川发展的基础与潜力、机遇与挑战后提出的。最近,伊川又根据经济社会发展实际,提出了“撤县建市”的发展目标。

二要强化项目支撑。全县各级各部门要牢固树立项目意识,在加快在建项目建设的同时,切实抓好一批重大项目的谋划、招商和建设,争取到2020年伊川的经济总量达到1000亿元,为加快伊川经济社会转型发展、跨越发展,早日全面建成小康社会做出积极贡献。

三要加快产业发展。要加快推进新型城镇化、农业产业化、交通体系建

设和重点产业发展等6大领域和10大产业的规划修编工作,搭建合理的产业构架组合,实现产业间的良性互动,全力打造以铝深加工为支撑,以文化创意、电子信息、新能源为引领,以机械制造、食品加工、商贸物流为基础的新型工业化发展格局。

四要推进城乡融合。一方面要通过县城和中心镇公共设施的完善,就业岗位的增加,切实提高城镇综合承载能力,带动农村人口向城镇转移;另一方面要以美好乡村为载体,加大农村道路、饮水等基础设施和教育、卫生等公共服务设施投入力度,不断完善农村居住条件,美化农村环境,提高农村生活质量,从根本上缩小城乡差距。

3 科学安排各项重点工作

针对下半年工作,侯占国强调,各级各部门要紧紧围绕县委、县政府的总体部署,认真总结经验,冷静反思差距,突出工作重点,破解发展难题,全面推进各项工作,确保全年目标任务圆满完成。

突出抓好教育实践活动,全力以赴促整改。要把教育实践活动作为当前最大的政治任务,持续深入推进活动开展,持之以恒加强作风建设。一是县委常委班子及成员要逐项研究专题民主生活会上查摆出来的问题,认真制订整改方案,明确责任单位、责任人。把作风建设摆在重要位置,融入日常工作,不断巩固和用好专题民主生活会成果,确保教育实践活动善始善终、善做善成,推动作风建设持续深入。二是县人大、政府、政协、产业集聚区党工委等县领导班子要抓紧制订专题民主生活会工作方案,精心准备,稳步推进,确保高质量开好专题民主生活会。三是各乡镇、各单位要按照压茬推进的工作要求,根据县活动办制定的工作时间安排,积极开展谈心交心活动,认真列出意见清单,建立查摆问题台账,继续修改完善对照检查材料,为召开民主生活会做好各项准备工作。

突出抓好项目建设,全力以赴赶进度。打造好载体,全力以赴加快产业集聚区各项基础设施及重大项目建设进度,以良好的形象展示伊川转型发展成果。抓好项目开工,对于未开工的中远物流、极客峰电商、豫瑞机械等38个项目,要完善各项手续,强化水、电、路、气等要素保障。加快项目进度,今年该县项目建设的目标是完成投资200亿元以上,竣工达产项目60个以上。

加大对外开放力度,全力推进招商引资工作。提升招商实效,重点围绕红星美凯

龙广场、服装产业园和汽车轮毂生产等在谈项目,加强对接沟通,争取近期再签约一批项目。落实招商责任,不断掀起招商引资工作新高潮,确保全年引进项目30个以上,投资额180亿元以上,实现招商引资工作新突破。

突出抓好城乡统筹,全力以赴改面貌。大力推进滨河新区建设。全力抓好《滨河新区拓展区控制性详细规划》编制、高压线路迁移等事关全局的重点工作,进一步提升城市品位。加快老城区道路改造提升进度,景华路、景艺路西段大修改造工程10月底前建成通车。

突出抓好结构调整,稳步推进“三农”工作。不断夯实农业基础,修复改善各类农田基础设施,不断提升该县农业抵御自然灾害能力。持续推进农业产业化“369”工程,大力发展支柱产业,实现“一乡一品”“一村一业”的发展目标。突出抓好防汛抗旱,巩固环境卫生整治成果,努力使农村环境面貌得到根本改善。

突出抓好要素保障,全力以赴保增长。一是围绕重点企业搞服务,对选定的59家具有一定发展基础和发展前景的中小型企业,重点予以扶持。二是围绕要素保障搞服务,千方百计帮助企业渡过难关。三是围绕优化营商环境搞服务,想方设法为企业的茁壮成长提供优良的外部环境。

突出抓好民生改善,全力以赴办实事。大力推进民生工程,滨河新区高中项目8月底前要全面开工建设,不断提升医疗卫生、养老保障和文化教育水平。不断健全社会保障体系,全面发展各项社会事业,积极开展公共文化示范区创建工作,组织有声有色、健康向上的文艺下乡、广场文化活动,丰富城乡居民的文化生活。

2 认真研判当前经济发展形势

侯占国指出,从上半年经济发展实际情况看,全县呈现“总体向好,形势严峻”的特点。

所谓总体向好,就是发展趋势总体向好,要进一步坚定发展信心——

重点工作扎实推进。开放招商实现新突破,新签约亿元以上项目9个,总投资154亿元。项目建设取得新进展,年初安排实施的100个重点项目,在建62个,累计完成投资55.3亿元。“三农”工作呈现新亮点,完成造林9.43万亩,完成土地流转5.26万亩,新发展龙头企业4家、农民专业合作社28家。城乡面貌又有新改观,伊龙路跨伊河大桥、志远路跨伊河大桥建成通车,林豫小区、龙门西苑等

12个精品楼盘29栋高层建成封顶;围绕美丽乡村建设,扎实开展农村人居环境卫生综合整治,累计投入6120万元,82个行政村基本建立长效保洁机制,农村环境面貌进一步改善。

社会大局保持和谐稳定。两免一补、良种补贴等惠民政策得到严格落实,完成社会保险费征收1.03亿元,发放社会保险待遇资金1.13亿元,发放低保金1821万元;新农合累计补偿参保农民89.17万人次1.02亿元;实现城镇新增就业3505人,下岗失业人员再就业1145人,发放小额担保贷款3578万元,基本实现零就业家庭动态为零;教育、卫生、文化等各项社会事业都取得了较大发展。

发展氛围日益浓厚。各乡镇、各部门立足实际,创造性地开展工作,谋发展、促发展的氛围很浓。城关镇积极服务全县经济发展大局,在配合做好滨河新区征地拆迁、项目建设、遏制私搭乱建工作的同时,充分发挥自身优势,主动出击,招大引强,主导引进了投资10亿元的亿邦国际商贸城、投资20亿元的中汇陶然居养生社区等3个重大招商项目。

侯占国指出,所谓形势严峻,就是面临的形势复杂严峻,要时刻保持清醒,在困难中持续求进。对于经济发展中存在的问题,有关部门要高度重视,结合部门实际,制定具体的措施,在以后的工作中认真加以解决。

4 激发全县干群工作积极性

侯占国强调,全县各级各部门要恪尽发展、稳定、为民之责,把搞好教育实践活动与推动各项工作、促进发展、改善民生结合起来,振奋精神、转变作风、狠抓落实,做到两手抓、两不误、两促进。

进一步强化加快发展的担当意识。要树立长期负重奋进的思想,进一步强化担当的意识,牢记“为官一任,造福一方”的责任,珍惜岗位奉献期,勇担发展之责;要进一步培育担当的品格,要在危急关头不等不靠,矛盾面前不推不拖;要进一步提升担当的能力,善于在纷繁复杂的现象中发现规律,善于在高手如云的竞争中抢占先机,善于在科学发展的大潮中顺势而为。

进一步强化加快发展的责任落实。全县领导干部必须忠诚履职、率先垂范,带头深入基层、深入群众、深入一线,带头用心思

考、用心谋划、用心工作,带头分析问题、研究问题、解决问题,带头履职尽责、真抓实干、狠抓落实。要履职尽责,站位全局分析处理问题,处处为大局着想,自觉地把本职工作放在全县工作大局中去考虑、去谋划、去推动。

全面加强党风廉政建设。要以教育实践活动为契机,以学习习近平总书记的重要讲话精神为重点,提升素质、坚定信念;以增强党的执政能力和保持党的先进性、纯洁性为主线,全面加强党的建设。各级领导干部要严格执行“一岗双责”,认真抓好职责范围内的党风廉政建设工作。县纪检监察部门要加大监督检查的力度,对违反规定的,发现一起,查处一起。

本报特约记者 董云兰 通讯员 邵晓静/文 特约记者 周中强/图

